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Bedrijven getroffen door vogelgriep  -  Afspraken inzake ruimingen

In mijn schriftelijke vraag nr. 450 van 12 maart 2020 wees ik op de problematiek van de 
vroege renruimingen bij pluimveekwekers in West-Vlaanderen bij de vorige uitbraak van 
vogelgriep (in 2019). De snelle acties voorkwamen een grotere uitbraak, maar het bleek 
achteraf toch een lelijke pad in de korf van de kwekers: omdat het Federaal Agentschap 
voor de veiligheid van de voedselketen (FAVV) nog geen ruimingsbevel had afgeleverd 
toen ze ingrepen, vielen ze buiten de compensatieregeling. Het Vlaams 
Landbouwinvesteringsfonds (VLIF) zorgde toen voor een alternatieve tegemoetkoming.

Vogelgriep steekt nu opnieuw de kop op, met een eerste vaststelling bij wilde vogels in 
Oostende. Het is dus zeker niet denkbeeldig dat het dilemma van snel ruimen versus 
wachten op een federaal signaal zich opnieuw zal voordoen.

Heeft de minister zicht op de huidige protocollen inzake het ruimen van pluimveepopulaties 
tussen het FAVV en de kwekers? In hoeverre is de problematiek van de vorige uitbraak 
inzake het al dan niet voortijdig ruimen uitgeklaard? Is Vlaanderen betrokken bij het 
voorzien in oplossingen?
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Op dit moment wordt Europa getroffen door uitbraken van een hoogpathogene 
vogelgriepvariant, zijnde H5N8. Dit betekent dat bij een uitbraak in België maatregelen 
genomen worden zoals bepaald in het Koninklijk besluit van 5 mei 2008 betreffende de 
bestrijding van aviaire influenza. Dit omvat onder andere een onmiddellijke ruiming van 
de vastgestelde haard. Dieren die geruimd worden na een dergelijk afdodingsbevel worden 
vergoed vanuit het Sanitair Fonds.

Er is op dit moment dus geen sprake van een dilemma over het al dan niet ruimen. In 
geval van een uitbraak zal er zonder twijfel geruimd worden.

Het Departement Landbouw en Visserij neemt deel aan de Werkgroep Pluimvee van het 
Sanitair Fonds, georganiseerd door de FOD Volksgezondheid, en de specifieke 
overlegmomenten die in de marge van deze werkgroep worden georganiseerd in het kader 
van vogelgriep.

De discussie ten tijde van de H3N1-epidemie in 2019 werd veroorzaakt door het feit dat 
dit virus geclassificeerd werd als een laagpathogene vogelgriepvariant waardoor er 
onduidelijkheid was of er een ruimingsbevel kon worden uitgevaardigd met een vergoeding 
vanuit het Sanitair Fonds. Dit kon pas gebeuren na goedkeuring van de Europese 
Commissie.


